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106 年為民服務滿意度問卷調查分析 

一、調查目的: 瞭解民眾對本所洽公環境設備、服務態度專業性、

網路宣傳、服務品質進步之滿意程度。 

本所為瞭解民眾對本所為民服務業務之滿意程度，自 102 年起

開始辦理為民服務滿意度問卷調查，希望藉由問卷調查瞭解民眾對

本所為民服務品質滿意情形。 

本次調查項目分為四大區塊，一為環境設備滿意度，目的為瞭

解洽公民眾對本所環境及提供設備之滿意程度；二為服務態度專業

性，目的為瞭解洽公民眾對承辦人員之服務態度及專業度、處理流

程、申辦期限等之滿意度；三為網路及其他，目的為瞭解民眾對本

所各項施政業務於網路宣導之知道比率，以及各項為民服務品質是

否較前一年有所進步；四為受訪民眾之基本資料。希望藉由問卷訪

查分析結果，能敦促本所加強各項為民服務改進之參考。 

二、調查期間、對象及方法：於 107 年 3月 15 日至 4月 15 日止，

採問卷調查方式，隨機抽取 366 位民眾為樣本。 

於 107 年 3 月 15 日至 4月 15 日止，以來公所洽公民眾及區民

為調查對象，採問卷調查方式，隨機抽取 366 位民眾為樣本，進行

民眾對洽公環境設備滿意度、服務態度專業性、網路及其他等項目

進行問卷訪查。 

三、問卷之發放及設計: 問卷採隨機方式發放並以暱名方式填寫‧

問卷內容設計包含四大部份，第一部分為環境設備滿意度；第二部

分為服務態度專業性；第三部份為網路及其他；第四部分為受查者

之基本資料。 

本次問卷採隨機方式發放並以暱名方式填寫，以期能得到較為

客觀之回答，有利於後續問卷分析。發出問卷 400 份，回收問卷 366
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份，皆為有效問卷。 

問卷內容設計包含四大主題，第一主題訪問民眾對洽公環境設

備滿意度；第二主題為訪問民眾對本所承辦業務之服務態度專業性；

第三主題為網路及其他，訪問民眾對本所各項業務網路宣導之瞭解

情形以及綜合各項本所服務內容考量後之前後年度滿意度比較；第

四主題為受查者之基本資料，問卷設計內容如下: 

◎環境設備滿意度 

1. 請問您對本所之洽公環境是否滿意？ 

   1.1 您對本所洽公環境感到滿意的項目? 

   1.2 您對本所洽公環境感到不滿意的項目? 

2. 請問您對本所各項業務標示牌，感到滿意嗎？ 

3. 請問您對本所各樓層的動線安排感到滿意嗎？ 

4. 請問您對本所在民眾休息區設施感到滿意嗎？ 

5. 請問您對本所志工服務態度及專業感到滿意嗎？ 

6. 請問您對本所無障礙設施之設計感到滿意嗎？ 

◎服務態度專業性 

1. 請問您至本所洽辦之服務課室為何？（複選）(若不曾至本所洽

辦事情者，第 2-6 題不用作答) 

2. 您對本所承辦人員為您所洽辦事項服務態度滿意嗎？ 

3. 您對本所為您辦理工作之處理流程滿意嗎？ 

4. 對申辦案件資料不足情形，「一次告知」的服務滿意嗎？ 

5. 請問您所洽辦之案件，是否依申請期限辦理完畢? 
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6. 您對本所為您辦理申辦案件處理情形及時間的滿意嗎？ 

7. 請問您對本所接聽電話的速度感到滿意嗎？ 

8. 請問您對本所回答電話的內容專業度感到滿意嗎？ 

◎網路及其他 

1. 請問您對本所各項海報及網路之宣導感到滿意嗎？ 

2. 請問您知道本所機關網頁設有「意見信箱」可表達您寶貴的意見

嗎？ 

3. 請問您知道本所在 FB開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁嗎？ 

4. 整體而言，您認為本所服務品質與過去相比較是否進步？ 

◎您的資料：性別、年齡、職業、居住里。 

四、受訪者基本資料分析 :以性別區分，男性占 32.51%，女性占

67.49%。年齡以 41 至 60 歲占 38.52%最多；職業以家管占 38.25%

最多；里別以龍泉里，占 20.22%最多。 

本次受訪者填答之有效問卷計 366 份中 ，以性別區分，男性計

119 人，占 32.51%；女性 247 人，占 67.49%(詳圖一)。全體受訪者

以年齡層分，41 至 60 歲計 141 人，占 38.52%最多；20 歲以下計 12

人，占 3.83%最少(詳圖二)。以職業分，家管 140 人，占 38.25%最

多；商 18 人，占 4.92%為最少(詳圖三)。以受訪里別分，以龍泉里

74人，占 20.22%最多；南寮里 2人，占 0.55%最少(詳圖表一)。 



4 
 

  

 

 
資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

男性 

女性 

圖一、106年為民服務滿意度調查受訪者 

      基本資料-按性別分 

247人

(67.49%) 
 

119人

(32.51%) 

8 

35 38 38 

4 

56 

103 

84 

0

20

40

60

80

100

120

20歲以下 21-40歲 41-60歲 60歲以上 

男性 

女性 

圖二、106年為民服務滿意度調查受訪者 

基本資料-按性別及年齡分 

{38.52%} {24.86%} {33.33%} 

人數 

(3.83%) 

14 9 
19 15 

27 

6 

29 

12 9 

39 

8 
22 

134 

23 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

軍公教 商 服務 農漁牧 自由業 家管 其他 

男性 

女性 

圖三、106年為民服務滿意度調查受訪者 

      基本資料-按性別及職業分 
 

{38.25%} {15.84%} 
{14.21%} 

{4.92%} 



5 
 

男性受訪者 119 人中再以年齡、職業及居住里別區分，男性受

訪者年齡，以 41至 60歲及 60歲以上皆為 38人，各占 31.93%最多，

而這二個年齡區間人數和，則占男性受訪者 63.86%；以 20 歲以下 8

人，占 6.72%最少(詳圖二及表一)。男性受訪者職業，以其他 29人，

占 24.37%最多；自由業 27 人，占 22.69%次之；家管 6人，占 5.04%

最少(詳圖三及表一)。男性受訪者居住里別，以龍泉里 21人，占

17.65%最多；山腳里 14 人，占 11.76%次之；福田及南寮里各有 2

人，占 1.68%最少。(詳表一) 

女性受訪者 247 人中再以年齡、職業及居住里別區分，女性受

訪者年齡，以 41至 60 歲 103 人，占 41.70%最多；以 20 歲以下 4

人，占 1.62%最少(詳圖二及表一)。女性受訪者職業，以家管 134

人，占 54.25%最多；服務業 39 人，占 15.79%次之；農漁牧 8人，

占 3.24%最少(詳圖三及表一)。女性受訪者居住里別，以龍泉里 53

人，占 21.46%最多；龍崗里 38 人，占 15.38%次之；南寮里則無受

訪者。(詳表一) 
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表一、性別與受訪者屬性交叉分析表 

個人屬性(社經變項) 女性 占女性% 男性 占男性% 
女性占全體

% 

年齡 20 歲以下 4 1.62 8 6.72 1.09 

  21-40 歲 56 22.67 35 29.41 15.30 

  41-60 歲 103 41.70 38 31.93 28.14 

  60 歲以上 84 34.01 38 31.93 22.95 

  總和 247 100.00 119 100.00 67.49 

 職業 軍公教 12 4.86 14 11.76 3.28 

  商 9 3.64 9 7.56 2.46 

  

 

服務 39 15.79 19 15.97 10.66 

農漁牧 8 3.24 15 12.61 2.19 

自由業 22 8.91 27 22.69 6.01 

家管 134 54.25 6 5.04 36.61 

其他 23 9.31 29 24.37 6.28 

居住里別 

忠和里 16 6.48 6 5.04 4.37 

三德里 11 4.45 7 5.88 3.01 

龍津里 20 8.10 5 4.20 5.46 

福田里 2 0.81 2 1.68 0.55 

龍東里 8 3.24 6 5.04 2.19 

龍西里 10 4.05 4 3.36 2.73 

田中里 24 9.72 11 9.24 6.56 

麗水里 7 2.83 3 2.52 1.91 

竹坑里 16 6.48 6 5.04 4.37 

山腳里 15 6.07 14 11.76 4.10 

龍崗里 38 15.38 7 5.88 10.38 

龍泉里 53 21.46 21 17.65 14.48 

新東里 7 2.83 6 5.04 1.91 

東海里 4 1.62 4 3.36 1.09 

新庄里 7 2.83 5 4.20 1.91 

南寮里 0 0.00 2 1.68 0.00 

非本區 9 3.64 10 8.40 2.46 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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五、訪查結果分析 

(一) 環境設備滿意度：民眾對洽公環境、各項業務標示牌、各樓層

的動線安排、民眾休息區設施、志工服務態度及專業、無障礙設施

之設計等六個問項，受訪者非常滿意及滿意者合計比率皆達 90%以

上。 

1. 洽公環境：訪問結果顯示，對洽公環境感到非常滿意及滿意者高

合計比率達 99.18%。滿意項目分析顯示， 46.88%受訪民眾對環境

清潔感到滿意最高，20.47%對空調感到滿意次之。不滿意項目分析

顯示， 51.79%受訪民眾對綠化感到不滿意最高，對空調及照明感到

不滿意各占 14.29%次之。 

問卷第 1題:「請問您對本所之洽公環境是否滿意？」下分兩個

子題分別為 1.1 題:「您對本所洽公環境感到滿意的項目?」及 1.2

題:「1.2 您對本所洽公環境感到不滿意的項目?」。第 1題:「請問

您對本所之洽公環境是否滿意？」訪問結果顯示，對洽公環境感到

非常滿意及滿意者高達 99.18%(詳圖四)。再就 1.1 題:「您對本所

洽公環境感到滿意的項目?」訪問結果分析，其中 46.88%受訪洽公

民眾對環境清潔感到滿意最高，20.47%對空調感到滿意次之。1.2

題:「您 1.2 您對本所洽公環境感到不滿意的項目?」訪問結果分析，

其中 51.79%受訪民眾對綠化感到不滿意最高，對空調及照明感到不

滿意各占 14.29%次之。(詳圖四之一、二) 

為進一步瞭解男女性別對於本所洽公環境感到滿意及不滿意的

項目是否不同，再將訪問結果區分男女性加以分析。就滿意項目分，

女性中對於環境清潔項目滿意比率最高，占女性比率 49.67%，男性

滿意項目亦相同，占男性比率 41.26% 。洽公環境感到滿意項目排

列第二者男女性皆為空調，占女性比率18.85%，占男性比率23.77%。

所以就洽公環境感到滿意項目之前二個項目而言，雖然男女性重視

項目是相同，但環境清潔方面，女性重視比率較高，空調方面則男
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性較為重視。(詳圖五) 

就不滿意項目分，洽公環境之綠化項目，於男女性比率皆高首

位，男性受訪民眾占 69.57%；女性受訪民眾占 39.39%，顯示洽公環

境之綠化項目，男性不滿意比率是高於女性。不滿意項目之第二位，

男性為照明，比率 13.04%；女性為空調和書表範例，比率皆為 18.18%。

(詳圖六) 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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2. 各項業務標示牌： 

問卷第 2題:「請問您對本所各項業務標示牌，感到滿意嗎？」

訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達 97.81%，僅

2.19%表示尚可，不滿意比率為 0。(詳圖七) 

 
資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

3. 各樓層的動線安排： 

問卷第 3題:「請問您對本所各樓層的動線安排感到滿意嗎？」

訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達 94.81%，僅

5.19%表示尚可，不滿意比率為 0。(詳圖八) 

 
資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

37.43% 

60.38% 

2.19% 0.00% 

非常滿意 

滿意 

尚可 

不滿意 

圖七、各項業務指示牌滿意度 

36.07% 

58.74% 

5.19% 0.00% 

非常滿意 

滿意 

尚可 

不滿意 

圖八、各樓層動線安排滿意度 
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4. 民眾休息區設施： 

問卷第 4題:「請問您對本所在民眾休息區設施感到滿意嗎？」

訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達 94.81%，僅

5.19%表示尚可，不滿意比率為 0。(詳圖九) 

 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

5. 志工服務態度及專業： 

問卷第 5題:「請問您對本所志工服務態度及專業感到滿意嗎？」訪

問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達 98.36%，滿意

度居各項調查項目之冠，僅 1.64%表示尚可，不滿意比率為 0。(詳

圖十) 

 
資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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6. 無障礙設施之設計： 

問卷第 6題:「請問您對本所無障礙設施之設計感到滿意嗎？」

訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達 93.99%，僅

6.01%表示尚可，不滿意比率為 0。(詳圖十一) 

 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

(二) 服務態度及專業性滿意度：訪問結果分析，受訪民眾至本所洽

公課室以社會課最多，占 34.89%，民政課次之，占 31.64%。受訪民

眾對承辦人員洽辦事項服務態度、工作之處理流程、「一次告知」、

依申請期限辦理完畢、申辦案件處理情形及時間、接聽電話的速度

及回答電話的內容專業度等七個問項，受訪者非常滿意及滿意比率

合計皆達 90%以上。 

1. 民眾洽辦業務之服務課室： 

為瞭解民眾至本所各課室洽公之頻率，問卷第 1題:「請問您至

本所洽辦之服務課室為何？（複選）」訪問結果分析，民眾至社會課

洽辦業務最多，占 34.89%，民政課次之，占 31.64%。再就性別區分，

社會課及民政課仍占前二位，但女性洽公比率較高為社會課，占女

性 37.35%，而男性則為民政課，占男性比率 31.68%。(詳圖十二至

十三) 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

2. 對承辦人員洽辦事項服務態度滿意度： 

問卷第 2題:「您對本所承辦人員為您所洽辦事項服務態度滿意

嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合計達

97.40%，惟仍有不滿意比率 0.29%，本所承辦人員之服務態度仍有

改善空間。再就不滿意比率依男女性別分析，發現受訪民眾中僅有

女性表示不滿意，占女性比率 0.43%。(詳圖十四至十五) 
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圖十二、民眾至本所洽辦業務之服務課室 
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圖十三、民眾至本所洽辦業務之服務課室 

        -按性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

3. 工作之處理流程滿意度： 

問卷第 3題:「您對本所為您辦理工作之處理流程滿意嗎？」訪

問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合計達 96.53%，

表達尚可 3.47%，不滿意比率 0。依男女性別分析非常滿意及滿意之

比率，非常滿意占女性比率 39.48% ；占男性比率 51.33%，滿意占

女性比率 56.22%；占男性比率 46.90%，可見對於工作之處理流程滿

意度，男性是高於女性。(詳圖十六至十七) 
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圖十四、對承辦人員洽辦事項服務態度滿意度 
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0.43% 
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圖十五、對承辦人員洽辦事項服務態度滿意度 

        -依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

4. 「一次告知」滿意度： 

問卷第 4題:「對申辦案件資料不足情形，「一次告知」的服務

滿意嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合

計達 95.38%，表達尚可 4.62%，不滿意比率 0。依男女性別分析非

常滿意及滿意之比率，非常滿意占女性比率 37.34% ；占男性比率

42.48%，滿意占女性比率 56.65%；占男性比率 55.75%，可見對於申

辦案件資料不足，「一次告知」的服務滿意度，男性是高於女性。(詳

圖十八至十九) 
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圖十六、對辦理工作之處理流程滿意度 
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圖十七、對辦理工作之處理流程滿意度  

        -依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

5. 申辦案件依期限辦理完畢滿意度： 

問卷第 5題:「請問您所洽辦之案件，是否依申請期限辦理完

畢？」訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比和達97.11%，

惟不滿意比率0.29%，本所承辦人員之案件辦理期限仍有改善空間。

再就不滿意比率依男女性別分析，發現受訪民眾中僅有女性表示不

滿意，占女性比率 0.43%。(詳圖廿至廿一) 
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圖十八、對申辦案件資料不足，「一次告知」 
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圖十九、對申辦案件資料不足，「一次告知」 

        滿意度-依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

6. 辦理申辦案件處理情形及時間滿意度： 

問卷第 6題:「您對本所為您辦理申辦案件處理情形及時間的滿

意嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合計

達 94.79%，惟不滿意比率 0.29%，本所承辦人員之案件處理情形及

時間仍有改善空間。再就不滿意比率依男女性別分析，發現受訪民

眾中僅有女性表示不滿意，占女性比率 0.43%。(詳圖廿二至廿三) 
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圖廿一、對申辦案件依期限辦理完畢滿意度 

        -依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

7. 接聽電話速度滿意度： 

問卷第 7題:「請問您對本所接聽電話的速度感到滿意嗎？」訪

問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合計達 95.91%，

表達尚可 4.10%，不滿意比率 0。依男女性別分析非常滿意及滿意之

比率，非常滿意占女性比率 40.89% ；占男性比率 47.06%，滿意占

女性比率 54.66%；占男性比率 49.58%，可見對於接聽電話的速度滿

意度男性高於女性。(詳圖廿四至廿五) 
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圖廿二、對辦理申辦案件處理情形及時間 
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圖廿三、對辦理申辦案件處理情形及時間滿意度 

        -依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

8. 回答電話內容專業度滿意度： 

問卷第 8題:「請問您對本所回答電話的內容專業度感到滿意

嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率合計達

97%，表達尚可 3.01%，不滿意比率 0。依男女性別分析非常滿意及

滿意之比率，非常滿意占女性比率 38.06% ；占男性比率 45.38%，

滿意占女性比率 57.89%；占男性比率 53.78%，可見對於接聽電話的

速度滿意度男性高於女性。(詳圖廿六至廿七) 
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圖廿四、對接聽電話速度滿意度 
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圖廿五、對接聽電話速度滿意度-依性別分 
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資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

(二) 網路及其他：受訪民眾對各項海報及網路之宣導表示非常滿

意及滿意之比率和達 90.99%；但僅有 68.85%民眾知道本所機關網頁

設有「意見信箱」；60.66%民眾知道本所在 FB開立「臺中市龍井區

公所」粉絲頁，而且女性不知道比率多於男性，應多多加強宣傳。

整體服務品質與過去相較，68.85%表示有明顯進步，惟仍有 4.65%

表示相差不多或有明顯退步。 
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圖廿七、對回答電話內容專業度滿意度    

        -依性別分 
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1. 各項海報及網路宣導滿意度： 

問卷第 1題:「請問您對本所各項海報及網路之宣導感到滿意嗎？」

訪問結果分析，受訪民眾表示非常滿意及滿意之比率和達 90.99%，

表達尚可 8.20%，不滿意比率 0.82%。依男女性別分析尚可及不滿意

之比率，尚可占女性比率 7.69% ；占男性比率 9.24%，不滿意占女

性比率 0.81%；占男性比率 0.84%，可見對於各項海報及網路之宣導

不滿意度男性高於女性，須加強對男性之宣導。(詳圖廿八至廿九) 

 

 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 

25.14% 

65.85% 

8.20% 0.82% 

非常滿意 

滿意 

尚可 

不滿意 

圖廿八、對各項海報及網路之宣導滿意度 
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圖廿九、對各項海報及網路之宣導滿意度 

        -依性別分 
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2. 民眾對本所機關網頁設有「意見信箱」之知道比率： 

問卷第 2題:「請問您知道本所機關網頁設有「意見信箱」可表達您

寶貴的意見嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示知道比率 68.85%，

不知道 34.15%，顯示本所機關網頁設有「意見信箱」之宣導稍有不

足。再將受訪民眾以性別區分，進一步分析男女性別知道之比率，

知道占女性比率 65.59% ；占男性比率 66.39%，不知道占女性比率

34.41%；占男性比率 33.61%，可見對於本所機關網頁設有「意見信

箱」之不知道比率女性高於男性，須加強對女性之宣導。(詳圖卅至

卅一) 

 

 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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圖卅一、知道本所機關網頁設有「意見信箱」比率 

        -依性別分 
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3. 民眾對本所在 FB 開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁之知道比率： 

問卷第 3題:「請問您知道本所在 FB開立「臺中市龍井區公所」

粉絲頁嗎？」訪問結果分析，受訪民眾表示知道比率 60.66%，不知

道 39.34%，顯示本所在 FB 開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁之宣

傳稍有不足。再將受訪民眾以性別區分，進一步分析男女性別知道

之比率，就女性分析，知道比率 59.92%，不知道比率 40.08% ；男

性分析，知道比率 62.18%，不知道比率 37.82%，可見對於本所在

FB開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁之不知道比率女性高於男性，

須加強對女性之宣導。(詳圖卅二至卅三) 

 

 

資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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        粉絲頁比率-依性別分 
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4.服務品質與過去相比較是否進步： 

為瞭解區民眾對本所 106 年與過去相較之整體服務品質是否有

進步，以問卷第 4題:「整體而言，您認為本所服務品質與過去相比

較是否進步？」訪問結果分析，有明顯進步 68.85%，稍有進步 26.50%，

顯示本所大部份民眾認為本所 106 年為民服務之體服務品質是較過

去進步，惟認為相差不多及明顯退步合計比率雖僅有 4.65%，表示

本所之整體服務品質仍有待進步。就男女性別分析，受訪者表示整

體服務品質明顯進步者，男性中占 77.31%；女性中占 64.78%。受訪

者表示整體服務品質相差不多者，男性中占2.52%；女性中占4.45%；

表示整體服務品質明顯退步者，男性中占 0.84%；女性中占 0.81%，

顯示本所除須加強整體服務品質外，對於女性之服務尤須重視。(詳

圖卅四至卅五) 

 
資料來源：臺中市龍井區公所為民服務滿意度問卷調查 
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圖卅四、整體服務品質滿意度-106年與過去相較 

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00%

有明顯進步 

稍有進步 

相差不多 

明顯退步 

77.31% 

19.33% 

2.52% 

0.84% 

64.78% 

29.96% 

4.45% 

0.81% 

女性 

男性 

圖卅五、整體服務品質滿意度-106年與過去相較 

        -依性別分 
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六、結語:受訪者對於本所為民服務品質及與前年度相比是否進步，

大致上是持肯定正面的看法，但對於本所機關網頁設有「意見信箱」

及在 FB開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁則僅有約七成民眾知道，

宜加強業務之宣導。 

為瞭解民眾對本所洽公環境設備、服務態度專業性，各項海報

及網路之宣導及服務滿意情形，特辦理 106 為民服務滿意度問卷調

查。於 107 年 3月 15 日至 4月 15 日止，以來公所洽公民眾及區民

為調查對象，採問卷調查方式，隨機抽取 366 位民眾為樣本進行訪

問分析。 

問卷第一部份針對民眾對本所洽公環境設備滿意度進行訪問分

析顯示，民眾對洽公環境、各項業務標示牌、各樓層的動線安排、

民眾休息區設施、志工服務態度及專業、無障礙設施之設計等六個

問項，表示非常滿意及滿意者合計比率皆達 90%以上。進一步分析

民眾對洽公環境滿意及不滿意項目， 46.88%受訪民眾對環境清潔項

目感到滿意； 51.79%受訪民眾對綠化項目感到不滿意。 

問卷第二部份針對民眾至本所洽辦業務之課室及對本所服務態

度專業性進行訪問。分析顯示，受訪民眾至本所洽公課室以社會課

最多，占 34.89%。受訪民眾對承辦人員洽辦事項服務態度、工作之

處理流程、「一次告知」、依申請期限辦理完畢、申辦案件處理情形

及時間、接聽電話的速度及回答電話的內容專業度等，非常滿意及

滿意者合計比率皆達 90%以上。 

問卷第三部份針對民眾對本所網路宣傳及服務品質進步與否進

行訪問，分析顯示，各項海報及網路之宣導受訪民眾表示非常滿意

及滿意之比率和達 90.99%；惟僅有 68.85%民眾知道本所機關網頁設

有「意見信箱」；60.66%民眾知道本所在 FB開立「臺中市龍井區公

所」粉絲頁，而且女性不知道比率多於男性，應多多加強宣傳。整

體服務品質與過去相較，68.85%表示有明顯進步，惟仍有 4.65%表

示相差不多及有明顯退步。， 
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綜上，受訪者對於本所之為民服務品質及與前年度相比是否進

步，大致上是持肯定正面的看法，但對於本所機關網頁設有「意見

信箱」及在 FB開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁則僅有約七成民眾

知道，宜加強業務之宣導。 
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附件-問卷 

臺中市龍井區公所 

106 年度為民服務滿意度問卷調查  

鄉親您好： 

  為提升服務品質，瞭解您對本所服務之需求，以檢討改進相關措

施。本問卷請您撥冗填答，您的資料與意見將受到保護，請您放心作

答，謝謝您的協助。 

敬祝 身體健康 萬事如意 

                                     臺中市龍井區公所 敬啟 

                                             107 年 3月 

◎環境設備滿意度 

1. 請問您對本所之洽公環境是否滿意？ 

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

您對本所洽公環境感到滿意的項目? 

□照明 □空調 □環境清潔 □綠化 □書表範例 □其他            

您對本所洽公環境感到不滿意的項目? 

□照明 □空調 □環境清潔 □綠化 □書表範例 □其他            

2. 請問您對本所各項業務標示牌，感到滿意嗎？ 

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

3. 請問您對本所各樓層的動線安排感到滿意嗎？  

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

4. 請問您對本所在民眾休息區設施感到滿意嗎？ 

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

5. 請問您對本所志工服務態度及專業感到滿意嗎？ 

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

6. 請問您對本所無障礙設施之設計感到滿意嗎？  

□非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   
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◎服務態度專業性 

1. 請問您至本所洽辦之服務課室為何？（複選）(若不曾至本所洽

辦事情者，第 2-6 題不用作答) 

□民政課  □社會課 □公建課  □人文課   □農業課  □秘書

室 □其他 

2. 您對本所承辦人員為您所洽辦事項服務態度滿意嗎？ 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

3. 您對本所為您辦理工作之處理流程滿意嗎？ 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

4. 對申辦案件資料不足情形，「一次告知」的服務滿意嗎？ 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

5. 請問您所洽辦之案件，是否依申請期限辦理完畢? 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

6. 您對本所為您辦理申辦案件處理情形及時間的滿意嗎？ 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

7. 請問您對本所接聽電話的速度感到滿意嗎？  

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

8. 請問您對本所回答電話的內容專業度感到滿意嗎？  

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

◎網路及其他 

1. 請問您對本所各項海報及網路之宣導感到滿意嗎？ 

 □非常滿意 □滿意  □尚可  □不滿意   

2. 請問您知道本所機關網頁設有「意見信箱」可表達您寶貴的意見

嗎？ 

 □知道 □不知道  

3. 請問您知道本所在 FB開立「臺中市龍井區公所」粉絲頁嗎？ 

 □知道 □不知道  

4. 整體而言，您認為本所服務品質與過去相比較是否進步？  
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 □有明顯進步 □稍有進步 □相差不多  □明顯退步   

◎您的資料 

性別：□男   □女  居住里                

年齡：□ 20 歲(含)以下   □ 21~40 歲     □ 41~60 歲     

□60 歲以上  

   職業：□ 軍公教  □商  □服務業  □農漁牧  □自由業 □ 

家管 □ 其他 
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